

周口发现清代“皮坊街修路碑记”



□晚报记者 王晨文/图

本报讯 皮坊街是周口老街道之一，更是昔日周口商业繁荣的见证者。然而这条街道建于何时，又是谁发起建设的呢？近日，市博物馆在一位收藏家手里发现一方清代“皮坊街修路碑记”（如图），记载了皮坊街的建设历史。

“碑记”呈长方形，长61厘米，宽49.5厘米，厚16厘米，由商水县生员杨作霖撰文，儒童牛恕林书丹，记载了清嘉庆十六年（1811年）晋商集资修建沙河南岸皮坊街的前后经过。右上角“皮坊街修路碑记”七个大字清晰可见，正文部分字迹由于长期侵蚀变得模糊不清。市博物馆馆长周建山告诉记者，碑文内容是修路募捐者的姓名和募捐金额。

是谁发起刻了“碑记”呢？当时晋商在

周口很有影响，实力较强，还在周口成立了董事会，由董事会牵头集资修路。“碑文中记载，当时在周口经商的晋商看到这里路面坑洼不平，行人来往不便，就发动在周经商的晋商募捐修路，路修成后立了石碑以示纪念。”周建山说，碑文末附有捐赠银两修路功德者首事（即董事）、监生马景等72家商号和人员的银两数目，多则万两白银，少则百两白银。其中“裕隆兴”（商号）捐赠白银三万两，“广太发”（商号）捐赠白银八千两。

周建山说，碑文所写的“晋商道路之设，所以便往来、通车马、利行人也”、“周口为中州巨镇，水陆通衢，尤四方商贾所往来而不绝者也”，说明当时周口作为商业重镇，商贾云集。“碑记”对于研究晋商在周口的社会经济活动，具有较高的历史考古价值。

线索提供 周建山

我市首次面向社会征集“三八”红旗手

□晚报记者 王凯

本报讯 近日，我市2016年度“三八”红旗手、“三八”红旗集体评选工作全面启动，此次拟面向全市各县（市、区、场）妇联、市直有关单位评选周口市“三八”红旗手100名，“三八”红旗集体30个。这次评选，我市将面向社会征集“三八”红旗手10名并授予周口市“三八”红旗手荣誉称号。

市妇联组织部工作人员介绍，此次“三八”红旗手、“三八”红旗集体的评选，重点将向生产一线的女职工、女农民和在县（市、区）及以下地区工作的女性和女性组织倾斜。领导干部和专职妇联干部比例均严格控制在“三八”红旗手总数的20%以内，妇联组织的比例控制在“三八”红旗集体总数的20%以内。在事业单位担任领导

职务并具有高级职称且从事专业领域工作的专家可按专技人员对待。

据了解，本次“三八”红旗手评选将首次面向社会公开征集10位18周岁以上各行各业的优秀女性。拟参选人可以通过个人自荐、他人举荐、单位推荐的形式参与评选。已获得周口市“三八”红旗手及以上荣誉的，不再参与评选。

社会申报人员可在周口妇女网（<http://www.zkwomen.com/>）首页“站内公告”栏下载《周口市三八红旗手候选人审批表》，并于1月9日前将审批表电子版发送至市妇联邮箱（zkflzxb@sina.com），邮件注明“三八红旗手社会申报”。纸质版审批表（一式3份、A4纸正反面打印）需邮寄或送至市妇联组宣部，通信地址是周口市七一路中段47号市委院内周口市妇联组宣部。

市中心医院招募老年高血压患者

入选者可享免费体检用药等福利

□晚报记者 张志新 通讯员 郭永伟

本报讯 1月4日，周口晚报记者从周口市中心医院获悉，由国家心血管病中心、中国医学科学院阜外医院牵头发起的“中国老年高血压患者降压靶目标的干预策略研究患者”招募活动在该院正式启动，我市老年高血压患者均可申请，入选者可获得免费体检、用药、使用电子血压计的福利。

此次招募的患者必须是年龄60岁~79岁之间的原发性高血压患者，性别不限，民族为汉族。这些患者经专业人员评估入选后，将获得免费测量血压、心率、身高、腹围、体重；检测肝功能、肾功能、血脂、血糖、

尿微量白蛋白；做心电图等健康福利。

此外，入选人员还可连续4年服用降压药物，免费使用具有蓝牙功能的电子血压计，并将得到专业医师的免费咨询、健康教育、用药指导和随访服务。

入选患者在享受免费福利的同时，应配合医院尽到以下义务：遵医嘱；依照规定的随访时间来医院复查血压；规律服用降压药物；使用具有蓝牙功能的电子血压计，并进行家庭自测血压上传数据。

我市老年高血压患者即日起可到市中心医院高血压科报名申请，联系电话0394-8521613。需要提醒的是，本次招募名额有限。

节约 从小事做起

厉行节约 反对浪费